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VČAS, EFEKTIVNĚ A S RESPEKTEM
Milí rodiče, vaše dítě dostává státem garantované vzdělání, 
realizované prostřednictvím naší školy. Školní docházka je 
povinná a má svá pravidla daná zákonem a souvisejícími 
předpisy. Škola má právo stanovit školní řád.

Přáním všech zúčastněných – naším a nejspíše i vaším – je, 
aby vzdělávací prostředí mohlo být pro všechny co 
nejpříjemnější a zároveň nejefektivnější pro učení vašich dětí. 
K tomu potřebujeme spolupráci všech a dodržování pravidel. 

Je nezbytné, abyste naše školní pravidla znali i vy, jen tak 
můžeme dosáhnout toho, že si je žáci – vaše děti – zvnitřní a 
nebudou s nimi mít problém. 

Celé znění školního řádu najdete na našich webových 
stránkách. V tomto občasníku uvádíme nejužší verzi pravidel 
pro žáky a rámce zodpovědnosti mezi školou a rodinou. 

Díky, že jste s námi. Ať se vám i vašim dětem daří. 





KOŘENDA JE OD ZÁŘÍ ŠKOLOU 
BEZ MOBILNÍCH TELEFONŮ
„Dlouho jsem doufala, že to nebude potřeba. 
Zavedli jsme úplný zákaz mobilů od 7:55 do 
konce vyučování. Přistupujeme k němu po 
dohodě s rodiči a dobrých zkušenostech ve 
třídách bez mobilů... A je to podle mě 
nevyhnutelný krok, protože máme děti naučit 
komunikovat spolu naživo“, říká ředitelka 
školy Libuše Daňhelková.

ZŠ Kořenského se dlouhodobě zaměřuje na kvalitní 
vzdělávání, jehož součástí je také osobnostně 
sociální rozvoj. Naším cílem je naučit děti žít ve 
světě s technologiemi, nikoli bez nich. Nicméně 
důležitější než tento dílčí cíle se jeví to, zda budou 
naši žáci schopni živé komunikace a také to, zda 
udrží pozornost pro své učení. Proto krok 
k vyučování i přestávkám bez malých krabiček, 
které táhnou pozornost jinam.

Otázka je, jak je to v rodinách. Druhého září mělo 
na chodbě mobil v ruce jedno dítě, malá, asi tak 
tříletá holčička, která přišla s maminkou. Stojí za 
zamyšlení, zda chceme u svých dětí, aby videa a hry 
na telefonu používaly jako výplň času už od 
malička. To je ale na rodičích, ne na škole, a proto 
odpověď ponecháváme na nich. 
Ve škole v tom máme jasno.



DO ŠKOLNÍHO ROKU 2025/26
S NOVÝM ŠKOLNÍM ŘÁDEM

Jak bylo avizováno na předchozích třídních schůzkách, školní řád 
doznal značných změn. Celé jeho znění je dostupné na webu školy 
v sekci Dokumenty. 

V tomto občasníku najdete zhuštěnou verzi pravidel pro žáky a ve 
třídách si můžete všimnout grafické podoby tohoto žákovského 
desatera, které je dobré dodržovat. 

Pro větší pochopení školního života a vyjasnění očekávání jsme ve 
spolupráci s psycholožkou připravili také přehled rámců zodpovědnosti 
rodičů, dětí a pedagogů – naleznete ho na další ze stran tohoto 
občasníku a na webu školy v sekci Pro rodiče – Život ve škole. 

V platnost vstoupila také nová směrnice o bezpečnosti ve škole. Má za 
cíl zvýšit přehlednost a bezpečí našich žáků. Každá návštěva se zapíše 
ve vrátnici a dostane návštěvnickou kartu. Výjimkou jsou třídní schůzky 
a společenské akce. Prosíme, respektujte pokyny vrátných a dalších 
zaměstnanců školy o pohybu dospělých osob ve školní budově. 



1. Docházka a příprava
Do školy choď včas – v 7:55 už buď ve třídě. Přines si všechny pomůcky, 
domácí úkoly a buď připravený na hodinu. Omluvenku od rodičů předej 
nejpozději do 3 dnů.

2. Chování ve škole
Mluv slušně, nepoužívej nadávky. Pozdrav, i když první. 

3. Vztahy
Nikdy druhým neubližuj a nešikanuj – ať už fyzicky, psychicky nebo přes 
internet. Respektuj spolužáky, učitele i všechny zaměstnance školy.

4. Spolupráce a zodpovědnost
Buď týmový hráč. Mysli nejen na sebe, ale i na bezpečí ostatních a na 
dobré jméno třídy a školy. Neper se, nestrkej, neohrožuj sebe ani ostatní. 
Každý úraz okamžitě nahlas učiteli.

5. Bezpečnost
Do školy nenos zbraně, drogy, alkohol, nikotinové sáčky, cigarety ani 
energetické nápoje. 

6. Péče o majetek
Chraň učebnice, lavici i pomůcky. Udržuj pořádek ve třídě a 
šatně/skřínce. Nemanipuluj s elektrickým nebo jinak nebezpečným 
vybavením. Internet používej slušně – nešiř nenávist ani nevhodný 
obsah.

7. Přestávky a jídelna
Přestávky využívej k odpočinku a návštěvě toalety. Po WC si vždy myj 
ruce. V jídelně čekej na jídlo, chovej se slušně u stolu a po sobě ukliď.

8. Mobilní telefony
Během výuky ho nepoužívej, měj ho uložený ve skřínce. Nikdy nefoť ani 
netoč pedagogy nebo spolužáky bez jejich souhlasu.

9. Školní akce
Na výletech a školních akcích poslouchej pokyny pedagogů a nevzdaluj se 
od skupiny. Chovej se tak, aby ses nestyděl, že reprezentuješ školu.

10. Respekt a empatie
Buď ohleduplný k ostatním. Když si nevíš rady, požádej o pomoc – nejsi 
na to sám. Když máš problém, svěř se třídnímu učiteli, metodikovi 
prevence nebo využij schránku důvěry na webu školy.

DESET PRAVIDEL, JAK SE 
NEDOSTAT DO PROBLÉMŮ



ŽIVOT VE ŠKOLE - HRANICE ZODPOVĚDNOSTI

Výchovně vzdělávací proces a pobyt dítěte/žáka ve škole představují 
prostor, ve kterém se potkávají tři strany – zaměstnanci školy, dítě/žák 
a rodiče. Každá z těchto stran má své pole odpovědnosti, které je 
vymezeno v následujících větách. To vše přiměřeně věku dítěte/žáka 
(dále jen žáka). 

Pedagog odpovídá za:

• výchovně vzdělávací obsah a jeho soulad se školním vzdělávacím 
programem,

• cíle vzdělávání, jejich realizaci formou motivačních pobídek k učení, 
za realizaci kroků k udržení kázně ve třídě, nastavení vhodných 
podmínek pro průběh učení,

• hodnocení žáků – a to jak průběžné (včetně formativního), tak 
celkové.

Pedagog umožňuje žákům:

• prožít jak úspěch, tak dílčí neúspěch, a to s cílem zvyšování odolnosti 
žáků a vedení žáků k překonávání překážek,

• pracovat s chybou jako nástrojem vlastního pokroku,

• využít pomoc v přiměřené míře a pochopit, že výsledky přicházejí 
jako následek úsilí,

• nést následky za své jednání – pozitivní i negativní – a tím rozvíjet 
svou zodpovědnost, samostatnost a odolnost.

Dítě/žák odpovídá za:

• svůj výkon v učení a využití motivačních pobídek a vzdělávacích 
příležitostí,

• ovládání svého chování tak, aby bylo umožněno uplatnění práva na 
vzdělání také ostatním žákům,

• aktivní vyhledání pomoci v případě potřeby a informování dospělého 
o své momentální indispozici nebo úrazu,

• své věci (svačina a pití, boty, oblečení, pomůcky, čip, klíče, osobní 
věci, aktovka),

• svou hygienu a to v plné míře (smrkání, kašlání, toaleta a mytí rukou)

• svůj čistý oděv a přezutí – to v součinnosti s rodiči.



Pedagog NEodpovídá za:

• připravenost žáka k výuce a dovednost respektovat pokyny 
a instrukce,

• přístup žáka k učení a chování, který je ovlivněn některými z těchto 
faktorů: sníženým intelektem, emoční či charakterovou nezralostí, 
nedostatky žáka v pracovních návycích adekvátních pro daný věk, 
neschopností se ukáznit a poruchami chování,

• to, jak žák vytěží intervence a opatření ke snížení svých případných 
handicapů v přístupu k učení.

Rodiče zodpovídají za:

• připravenost svého dítěte na běžný mezilidský kontakt s vrstevníky 
i dospělými (zdravení, prosba, poděkování, vyžádání pomoci),

• připravenost žáka k dennímu pobytu ve škole (včasný příchod, 
hygiena, běžné pomůcky, čistý oděv a oblečení, zajištění stravování) 
a komunikační situace ve škole (rozumí instrukcím a plní je, dokončí 
úkol, domluví se o svých potřebách, požádá dospělého o pomoc),

• podporu svého dítěte při adaptaci na školní docházku (tvoření návyků 
ranního rituálu, přípravy pomůcek a začlenění do života školáka),

• informování školy o důvodech absence žáka,

• informování školy o situaci, potřebě nebo stavu žáka, které by mohly 
mít vliv na jeho školní výkon, chování a komunikaci a ovlivnit tak 
vzdělávání ve třídě,

• spolupráci se školou v případech, kdy žák nereaguje na podněty 
k učení přiměřeným pokrokem nebo je třeba jiné intervence; 
v takových případech je povinností rodičů zvolit z doporučených 
postupů a uskutečnit výchovné působení ke změně výchovné situace.

Rodiče dále také zodpovídají za včasné platby za služby školských 
zařízení ke škole náležejících (školní jídelna, školní družina) a za 
písemné oznámení všech změn, které se týkají využití těchto služeb.

Pokud rodič odmítá poskytnout dítěti patřičnou péči a zároveň se 
situace ve škole nelepší, je škola oprávněna podat podnět na OSPOD –
orgán sociálně-právní ochrany dětí – s dotazem, zda nedochází 
k zanedbávání povinné péče zákonných zástupců.



PLATEBNÍ MODUL BAKALÁŘI – POHODLÍ  
A BEZPEČÍ PRO PLATBY RODIČŮ
S cílem zefektivnit správu plateb ve škole a zlepšit přehlednost 
finančních transakcí jsme se rozhodli začít využívat Platební modul 
v systému Bakaláři. Tento modul umožní lepší evidenci plateb do 
třídního fondu, za školní akce či výlety. Níže uvádíme výhody modulu a 
proč se domníváme, že jeho zavedení bude přínosné pro všechny.

Platební modul v Bakalářích poskytuje:

• evidenci pravidelných i jednorázových plateb ze strany žáků / rodičů 
– předepsané platby, jejich splatnost, případné upomínky,

• třídní fondy – správa prostředků, které se shromažďují pro potřeby 
třídy či školy elektronické zobrazení platebních údajů pro rodiče a 
žáky – propracovaný přehled stavu plateb, informací o platbách, 
variabilní/specifické symboly, QR kódy, 

• snížení množství hotovosti ve škole.

Tento modul je dostupný jak v mobilní aplikaci Bakaláři, tak i 
z webového rozhraní https://znamky.zskorenskeho.cz/

https://znamky.zskorenskeho.cz/


KROUŽKY NA LETOŠNÍ 
ŠKOLNÍ ROK

Rodiče byli emailem informováni o změně 
přihlašování na kroužky. Nově budou interní 
kroužky (vedou učitelé z naší školy) probíhat 
přes agenturu Kroužky, přihlašování na tyto 
kroužky je na webu školy Družina – Kroužky 
nebo přes tento QR kód. 

Přihlašování na externí kroužky zůstává beze 
změny přes záložku Družina a kroužky.

Rodilá mluvčí Liliana Drekaj bude od 
18. září tandemově vyučovat v hodinách 
angličtiny u 4. až 9. ročníku.

Liliana pochází z Utahu v USA a spolu 
s rodiči se přestěhovali do České republiky. 

RODILÁ MLUVČÍ 
V HODINÁCH 
ANGLIČTINY





KRÁTKÉ ZPRÁVY A OZNÁMENÍ
VOLBY DO ŠKOLSKÉ RADY

Čekají nás volby zástupce rodičů 
do Školské rady. Hlasovat může 
každý zákonný zástupce žáka naší 
školy, voleni bývají kandidáti z řad 
Rady rodičů. 
Pedagogové již své zástupce 
zvolili, jsou jimi Mgr. Bc. Eva 
Kubová, DiS. a Mgr. Dominika 
Šedivá. 

KŘEST STUDENTSKÉ RAKETY

Dne 8. září 2025 se naše třída 9.A 
zúčastnila výjimečné akce, na 
kterou jen tak nezapomeneme. 
V Planetáriu Praha jsme byli 
svědky slavnostního křtu rakety 
Andromeda – projektu, který 
ukazuje, že i studenti dokážou 
sestrojit skutečně funkční raketu.

Žáci měli možnost nahlédnout do 
světa moderní vědy a techniky, 
vidět odvážné nápady 
proměněné v realitu a zažít 
atmosféru okamžiku, kdy se sny o 
cestách ke hvězdám přibližují 
skutečnosti.

Pro všechny zúčastněné to byl 
nezapomenutelný zážitek plný 
inspirace. Odnášíme si nejen 
krásné vzpomínky, ale i motivaci 
nebát se mířit vysoko – třeba až 
ke hvězdám.

ŠKOLNÍ STRAVOVÁNÍ

Školní obědy pro nás nově 
dodává jídelna ZŠ Chaplinovo
náměstí. V pedagogickém sboru 
zatím slyšíme vyjádření 
spokojenosti s kvalitou i kvantitou 
jídla. U žáků pozorujeme, že si 
často přidávají polévky. 

MEZINÁRODNÍ DÁMA

Mistrovství Evropy v mezinárodní 
dámě úspěšně proběhlo 
v termínu 30. 7. – 10. 8. 2025 
v Itálii a už nyní se naplno 
soustředíme na Mistrovství světa, 
které proběhne na podzim 
v Turecku. Odvážíme si nejen 
první mezinárodní body, ale také 
cenné zkušenosti a nová 
přátelství, která dávají našemu 
sportu hlubší rozměr.

PREVENTIVNÍ PROGRAMY

V průběhu školního roku 
absolvují žáci 1. až 9. ročníku 
řadu preventivních programů 
zaměřených na osobnostní 
rozvoj, zdravé vztahy, bezpečné 
chování a aktuální společenská 
témata. Programy probíhají ve 
spolupráci s odbornými 
organizacemi Jules a Jim, 
Policie ČR a Centrum podpory 
veřejného zdraví.



Občasník 
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ZŠ Kořenského
Vychází 

pro vnitřní 
potřebu školy.  

Obrázky:
V rámci dne se záchranným systémem trénovali naši žáci poskytování první 
pomoci. Využívají k tomu trenažéry pro resuscitaci a Heimlichův manévr.

Důležité termíny

11. 10. Slavnosti škol Prahy 5 – Portheimka
23. 10. Praha 5 spojuje děti všech kultur
27. – 31. 10. podzimní prázdniny a ředitelské volno
11. 11. Třídní schůzky, Rada rodičů
17. a 18. 12. Vánoční zpívání 
22. 12. – 2. 1. Vánoční prázdniny
27. 1. Den otevřených dveří
29. 1. vydání pololetního hodnocení
30. 1. pololetní prázdniny


